

2018年7月16日
星期一
农历戊戌年六月初四

●河南省连续性内资[平]0043
●新闻热线:0375-6908887
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 2149 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



汝州市信息中心
官方微信

今日汝州
新闻客户端

一双鞋“走出”两条路

超强鞋业投身扶贫 带富群众壮大自身

本报讯 (记者 李晓伟 通讯员 高浩博) “没想到能在家门口上班挣钱。”正在聚精会神操作缝纫设备的张攀峰,是汝州市超强鞋业“致富车间”40余名工人中的一员,能在家门口上班挣钱,这是近日记者采访中她提及最多的话题。

原来,地处虎狼爬岭的大刺湾村土地极为贫瘠,往往是周边村庄的农作物已经收割完毕,这里的才长出模样,收成就更少的可怜。无奈之下,贫困户张攀峰一家人开启了伶仃漂泊的外省打工模式,但生活的艰辛和对故土的深深眷恋,家始终让她魂牵梦萦。特别是近年来,扶贫工作队入驻,“美丽乡村”项目启动、产业分红、粮食直补、新农合减免……一个个令人振奋的消息传来,更是坚定了她回到家乡勤劳致富的信心。

“扶贫车间发展好了,我们就会有稳定的收入。这是我们村的车间,我要同其他乡亲们一起把我们的‘超强鞋业’做大做强。”谈及致富打算,张攀峰信心满满地告诉记者。

张攀峰口中的汝州市超强鞋业有限公司,地处汝州市王寨乡大刺湾村,原本是一家依靠上游公司资源将鞋制品进行初级加工,赚取低廉价格的农村小作坊。自我市坚决打赢脱贫攻坚战的号角吹响后,扎根大刺湾村的这个农村小作坊紧跟政策导向,强化社会责任,依靠政府的政策支持,用扶志与扶智相结合的方式,激发贫困户的内生动力。短短1年间,曾经的低矮小作坊变为注册资金600万元的中小企业,在壮大自身的同时,也让村里的贫困户通过“家门口式”的务工增加了收入。

在这座占地逾900平方米的扶贫车间内,70余台自动化缝纫设备整齐排列。一边是咚咚锵锵的“穿针引线”,一边是有条不紊的“牵线搭桥”,几块看似毫不相干的布料被分发到工人手中之后,片刻间就变得有模有样起来。而门口的一辆厢式货车也即将被装满,待发往80公里外的洛阳总厂进一步深加工。

“那个时候我们的成品率很低,上游公司几乎没有工人愿意把活儿交给我们,即使好不容易拉

来了活,也总是被押账,资金无法周转。”提起以前的生产经营状况,该公司经理唐向雷苦笑着说。

如唐向雷所说,这个车间以前可不像今天这样热闹。接过他递过来的照片记者看到,以前的车间内,几位满头银发的老奶奶正挤坐在一间破旧的农舍中手工操作,设备仅有剪刀改锥若干、一捆棉线和三架缝纫机,这些东西是该作坊仅有的“固定资产”。那些已经制作完成的鞋帮子被堆砌在墙角,等待价格谈拢之后再由上游公司派车来取走。

转机出现在2016年。当年根据全市工作安排,市城市管理局成为大刺湾村的帮扶责任单位,为了帮助唐向雷将企业做大做强,市领导及该局领导多次深入调研,指导作坊的转型升级。从填报、选址到落地,政策引导全程推进,政策支撑体系为唐向雷注入了一针“强心剂”。同时,为弥补公司注册成立之初资金短缺的问题,驻村工作队又积极联系金融机构,为其担保取得贷款,用以购置更加先进的缝纫设备。数次接触、谈判之后,外部通道被成功打

本报讯 (记者 宋小亚) 7月13日,以国家统计局能源司副司长张洋为组长的2017年度控制温室气体排放目标责任评价考核组莅汝,对我市2017年度控制温室气体排放目标责任评价工作开展现场考核。省发改委副主任支安宇、省统计局副局长冯建中、省发改委应对气候变化处处长王滔、省统计局能源处处长常冬梅,汝州市委书记、市长陈天富陪同。

考核组一行先后来到我市城市中央公园(云禅湖)项目、智慧城市创新中心、蔡庄社区公厕及立体停车场服务综合体、洗耳河黑臭水体治理项目、汝河国家湿地公园、汝瓷小镇等地,现场考核我市低碳发展工作情况。

陈天富简要汇报了汝州市经济社会发展情况后说,近年来,汝州市委、市政府高度重视节能减排和低碳发展工作,积极发展循环经济,推进产业结构调整,大力发展非化石能源、绿色建筑和绿色交通,为低碳城市建设打下了坚实的基础。现有四家企业已完成碳排放历史数据核查工作,有三家企业列入了第一批碳市场企业名单。

张洋对我市的低碳发展工作给予充

分肯定,希望我市进一步创新工作思路,充分发挥市场机制作用和政府作用,加强碳排放和大气污染物排放协同控制,积极抓好节能降碳相关重大项目、重大工程、重大政策、重大项目的实施,继续深入推进低碳城市建设,更好地实现“十三五”控制温室气体排放工作目标。

陈天富表示,汝州将以此次考核指导为契机,认真落实各位领导、专家的指导意见,补齐短板,努力奋进,推进经济社会发展再上新台阶。

市领导张剑奇、焦慧娟及市政府秘书长杨兆华参加活动。

我市田园综合体建设初见成效

本报讯 (通讯员 张丙海 李亚辉) 2017年7月,我市被确定为省田园综合体建设试点。经过一年来的探索和实践,试点示范带动作用初步显现,近段时间以来,湖南省益阳市、河南驻马店市等来自全国18个省份的参观考察团相继莅汝调研观摩,交流经验。

我市田园综合体建设试点项目通过科学规划,确立了以“建设农林为主体,兼具工业、旅游三价值的最美最大花海”为核心功能定位,总体规划面积近4万亩,涉及11个村的1.5万村民。目前,企业投资1.2亿元,流转土地2.8万亩,完成3500亩中药材种植基地及草花种子基地建设,种植各种花木、果树110万余棵。政府投入1亿多元,建设快速通道、观光道路和水利、电网、通讯、人工降雨基地等基础设施。

其中,硕平花海项目建设已初具规模,昔日蛇虫出没、荒无人烟的贫瘠山地如今经过网络平台的传播,已经成为“网红”旅游景点,累计接待全国各地游客120万人次。当地农民通过集体组织、合作社等形式参与务工建设,发放劳动报酬1860余万元,有效实现了农民在家门口的创业就业;吸引商家、个体户等经营者200余户,带动就业500余人,预计2500万元试点建设资金投入后,可容纳1000余户商家入驻,带动商业就业超过3500人,生态效益和社会效益明显。

城管局

“五个注重”打造“铁军”

本报讯 (记者 李晓伟 通讯员 张长春) 今年以来,市城市管理局始终以“五个注重”强化服务型执法建设保障体系,把提高队伍素质、提升队伍形象当作重点工作来抓,认真落实各项措施,强化队伍管理,打造城管执法“铁军”。

注重制度建设。按照省市服务型行政执法建设工作要求,在认真落实《河南省行政执法指导规范(修订)》《河南省行政执法指导文书示范文本(修订)》的基础上,修订完善了《文明执法行为规范》《行政执法工作制度》《行政调解工作制度》等制度规定。

注重教育培训。将服务型执法列入年度法制培训计划中,定期举行服务型执法专题培训,特别是服务型执法知识、服务型执法规范等方面的课程培训,不断提高执法队伍的政治素质和业务水平。

注重典型带动。在全局范围内开展“争当城管模范星”评选活动,评选出“为民之星”“团结之星”“担当之星”“创新之星”共计20人,进一步激发了城管系统干部职工学习的热情,在全局形成争作为、为民、团结、担当、创新的良好风尚。

注重服务宣传。微信公众号“智慧停车”“找公厕”“公共自行车”等上线,便民渠道更加通畅,功能更加完善;开展“城市管理开放日”活动,邀请商户代表、施工工地代表、中学生代表共530余人,实地体验城市管理工作流程,缩短与群众之间的距离,全方位展现了新时期汝州城管靓丽风采。

注重督导奖惩。坚持“日督察、周通报、月排名、年终奖”,把考评结果与年底评优评优挂钩,加大督导问责力度,严格兑现奖惩,确保城市管理服务型执法建设工作长效开展。

我市持续开展重型运输车辆大气污染防治联合执法行动

本报讯 (记者 宋乐义 通讯员 杭高博) “重型运输车辆尾气超标排放是影响大气环境质量的重要因素之一,根据省环境攻坚办要求,我市环境攻坚办组织公安、交通、环保、商务、工商、质监等部门,联合开展重型运输车辆大气污染防治联合执法行动。”7月12日,市大气攻坚办相关负责人在超限站重型运输车辆环保联合执法检查现场告诉记者。

在现场,交警通过手势指引重型柴油运输车辆有序进入超限站联合执法检查点,环保执法人员询问运输车辆所属单位、驾驶员姓名、联系方式、车辆注册日期等信息并进行登记,按照操作规程进行车辆尾气现场检测。对于尾气排放不达标车辆,将依据《中华人民共和国大气污染防治法》相关规定进行处罚。对油品质量检测合格的由工作人员详细填写车牌号、驾驶人姓名、采样日期、采样人姓名等信息的封条,贴在燃油样品容器上;不合格的,将由工商部门溯源至加油站,质监部门溯源至燃油生产加工企业,并依法对相关生产销售不合格油品质量企业进行处罚。

据悉,我市将持续开展重型运输车辆大气污染防治联合执法行动,对重型运输车辆油品质量、尿素使用情况、尾气排放情况进行现场检测。对燃油不合格、未按规定使用尿素和尾气超标排放的车辆依法查处;同时,对不合格油品进行溯源,坚决查处违法违规加油站(点)和燃油生产企业,强力推进重型运输车辆大气污染防治工作向纵深发展。



联合执法人员检测车辆油品

创建全国文明城市

林业局大力打造“创文”宣传阵地

本报讯 (记者 于俊鹤 通讯员 陈会芹) 漫步于汝河国家湿地公园内,步道两边150米长的汝州好人园,10余块图文并茂、特色鲜明的主题公益广告,让过往群众在休闲娱乐的同时潜移默化地受到影响。自创文工作开展以来,市林业局结合自身实际,投入50余万元,大力打造“创文”宣传阵地,以文化自信、文化自觉助推文明创建工作深入开展,不仅丰富了创建内涵,而且营造了良好的文明氛围。

机关门口以“讲文明树新风”“节俭养德”“友爱知礼”等为主题的公益广告,打破了以往单一、枯燥的文明创建标语形式,图文并茂地向广大市民诠释着勤劳、节俭、向善、敬老、守礼等传统道

德文化,让宣传标语变得新颖、生动,时常引得过往群众驻足。

机关院内、大厅、楼道,将传统文化和政务文化巧妙结合的宣传画比比皆是,甚至电源开关、水龙头等多处张贴创建宣传标语、文明提示语,LED显示屏滚动播放社会主义核心价值观、讲文明、树新风公益广告等内容,机关大院设置了500平方米的社会主义核心价值观巨型公益广告,公益广告设置占比率达40%以上。

不仅如此,为给群众打造舒心怡人的办事环境,市林业局对办公区域进行美化、绿化、亮化,实行保安24小时值班,监督员不定期巡查,确保机关

内外环境安全有序和日常卫生的洁净整齐。为规范执法办事场所,市森林公安局整体搬迁至市宾馆西楼,同时,增设电子屏、公开栏、导示图等设施,设立志愿服务站,严格按照“六有一落实”标准,配备饮水机、休息椅、复印机等便民服务设施。

“文化氛围的营造,意义深远,它能在无声无息间让文明新风走进百姓生活,让道德理念走进百姓心灵。当越来越多传递文明新风的公益广告走进群众视线时,必将激发越来越多的群众愿做、争做文明人,文明创建工作得到社会各界更广泛理解和支持,‘创文’也自然就水到渠成了。”市林业局主要负责人在介绍“创文”工作时说。

骨科医院开展星级窗口科室评选活动

本报讯 (记者 刚鑫雨 通讯员 闫芳芳) 7月11日,市骨科医院第七次“星级窗口”表彰仪式举行,为获奖科室颁发星级流动牌,并为职工佩戴星级胸章。“小窗口、大舞台是医疗卫生服务行业工作者在日常工作中的深刻体会,积极主动地关心患者,处处为患者着想,才能得到患者的认可。”门诊部副主任梁玲玲说道。

医院作为卫生计生行业的实际载体,做好文明窗口创建工作不仅体现着行业的素质,更代表着整个医疗卫生系统的美好形象。为规范门诊窗口服务质量,从2017年开始,市骨科医院门诊部便制定两月一次的星级服务窗口评选活动,根据每类窗口的自身特点和工作重点,有针对性地制定工作流程、工作标准和管理措施,实行差异化管理,全面提高窗口建设水平。

“真正做到文明服务不是在评时,而是在平时。”梁玲玲说。医疗服务涉及很多方面、很多环节,很多人员,只要有一个方面或一个人的服务出现问题,将会影响患者对整个医院的印象及信任感,开展星级窗口科室评选活动,调动了门诊窗口科室工作人员的工作积极性、主动性和工作热情,也提升了群众满意度。

文明素养提升应从小抓起

□于俊鹤

近年来,随着社会文明程度的提升,市民文明素质也有了较大的改善。但社会上仍有一些不文明的举止和行为制约着城市的文明发展。尤其是未成年人的文明行为,更应该引起相关部门的重视。

中国有句古语:“少成若天性,习惯成自然。”未成年人是祖国的未来和民族的希望,是社会主义现代化事业的建设者和接班人。在当今社会,未成年人不甚得体的举止行为屡见不鲜,比如,在公共场所高门大嗓、吐痰抽烟、乱丢垃圾。如果不加以正确引导,这样的不文明行为可能伴随他们一生。

如何提升群众素质,我国从上世纪八十年代就开始探索了,当时的“五讲四美”对不文明行为进行了严厉抨击,30多年来中国社会经历了高速发展,公众总体教育程度有了大幅提高,对这些不文明行为有高度的自觉和自省,但却难以根治。

这样看来,文明素养的提升从未成年人抓起就显得尤为重要。儿童时代是个人成长的关键时期,期间所形成的生活习惯、待人接物的方式等等都会对人的一生产生重要的影响。孩提时代的生活经验和对社会的认知作用是不可小觑的。如公认国民素质相对较高的新加坡,就一直高度重视从未成年人抓起,提升国民的文明水平和素质。新加坡特别强调把中国的传统礼仪和文化核心理念以及个人行为举止的规范在孩提时代就进行教育。新加坡前总理李光耀曾经指出:“如果你从六岁开始就能系统地把这些观念灌输给你的孩子,你就能培养出良好的公民。如果你不能那样做,那你只能有一群垃圾的人。”

对未成年人文明素养的熏陶和影响既要从小抓起,也要从日常生活的“小节”和“细节”着手。既要从小和做人的大议题出发,更要从具体的规范入手。要完善学校、家庭、社会“三结合”教育网络体系,着力营造有利于未成年人健康成长的良好社会文化环境,促进他们健康快乐成长。

加强和改进未成年人思想道德建设,是新世纪新阶段党和国家事业发展的一项重大战略部署。文明素养的提升从未成年人抓起,让人们把文明内化于心、外化于行、发之于外,是整个社会都应该努力的。



保护生态环境,造就秀美山川,争创全国绿化模范市